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Neria Vilniuje. 
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„Prezidentas ateina iš išeivi­
jos tarpo. Iš tos išeivijos, kurią 
net po nepriklausomybės pas­
kelbimo iki šiol valdantie­
siems pavyko sulaikyti nuo 
masinio sugrįžimo". Skaitau 
tai 4 Laisve" žurnalo redakci­
jos skilty ir tartum regiu tuos 
šimtus tūkstančių, trokštan­
čių sugrįžti į tėvynę ir tuos 
beširdžius valdančiuosius, ne­
leidžiančius jiems grįžti. Bet 
va, yra tokių, kurių nepajėgė 
sulaikyti. Ne jiems buvo sulai­
kyti mūsų VLIKo pirmininką 
nuo grįžimo ir dvaro, nepajėgė 
jie sulaikyti ir norinčios Lietu­
voje kepti pizzą,- ypač kai ji 
pasigyrė, kaip gerai sugyvenu­
si ir su FBI, ir su KGB. Kitai 
vėl, leido sugrįžti, bet uždrau­
dė būti prezidente. O dabar­
tiniam prezidentui ir nebuvo 
lengva: reikėjo net valstybinės 
kalbos egzaminus Lietuvos te­
levizijoje laikyti. Bet buvo at­
vejų, kai grįžti leido, bet jie 
negrįžo. 1997 metų kovo mėn. 
„Lietuvos ryte" randu ir pa­
siaiškinimą kodėl: „Vienu me­
tu norėjau grįžti į Lietuvą ir 
aš- Iš paskos žadėjo krautis la­
gaminus ir sūnus Viktoras su 
žmona ir trimis anūkais. Ta­
čiau ėmiau svarstyti: ar ne 
daugiau gero Lietuvai galiu 
nuveikti, būdama JAV Lietu­
vių Bendruomenės vadove". 

Tai perskaitė, Lietuvoje .tik­
rai ne vienas buvo giliai sujau­
dintas išeivių idealizmu. Ryž­
tis likti gyventi Amerikoje, 
kad padėtų Lietuvai, ypač kai 
valdantieji leidžia sugrįžti! 
Sudrėko ir man akys, tą pas­
kaičius, deja, mano motyvai 
pasilikti Amerikoje buvo kiti. 
Būdamas Lietuvoje, patyriau 
tokį terorą, kad ta patirtimi ir 
noriu pasidalinti su skaityto­
jais. 

1997 metais liepos 6 d. Vil­
niuje vyko oro akrobatinės 
programos skirtos Valstybės 
dienos paminėjimui. Svarbiau­
siu įvykiu turėjo būti garsiojo 
lakūno Jurgio Kairio skrydis 
po Baltuoju tiltu. Tuo laiku 
Vilniuje viešėjo ir tuometinis 
PLB pirmininkas Bronius 
Nainys, taigi mudu priprašė­
me vieną bendrą pažįstamą 
Rasą, kad ji mus iš Turniškių 
nuvežtų prie Baltojo tilto ste­
bėti skrydžio. Diena išaušo 
graži, nors ir debesuota, bet, 
artėjant programos laikui, 
dangus pradėjo niauktis ir 
pravirko lietaus lašais. Atvykę 
prie Neries, radome abu jos 
krantus tiesiog aplipusius vil­
niečiais. Pasirodo, kiti jau nuo 
ryto buvo pasirinkę stebėjimui 
vietas ir šiapus upės jau nebe­
buvo galima rasti vietos su 
geru matomumu. Rasa pasuko 
savo senutį „Žigulį" į kitą upės 
krantą, rado vietą, kur pasi­
statyti ir nuvedė mus prie 
medžių, šiek tiek užstojančių 
lietų. Netrūko žiūrovų ir čia, 
kurie, nebodami lietaus, kar­
tais ir smarkaus, kantriai lau­

kė atskrendančių lėktuvų. Ne­
su visiškas neūžauga, bet vis 
tiek iš tų mažųjų, tai nudžiu­
gau, pamatęs geroką kupstą, 
ant kurio atsistojęs visai gerai 
per kitų galvas galėjau matyti 
Baltąjį tiltą. Tas tiltas pėstie­
siems visai neseniai buvo. pa­
statytas ir jungė abu Neries 
krantus ties „Lietuvos" vieš­
bučiu. Tiltas tikrai gražus, net 
grakštus, bet svarbiausia, kad 
jį pastačius nebereikėjo eiti 
per žaliąjį, kurį tebesaugoja 
kolchozninkų ir raudonarmie­
čių statulos. Ak, dėl tų statulų 
prieš keletą metų gavau gero­
kai pylos. Tuometiniame „Die­
nos" dienrašty nepalankiai at­
siliepiau į tėvo Stanislovo laiš­
ką Vilniaus merui, kuriame jis 
prašė tų statulų negriauti, nes 
jose jis įžiūrėjo savo parapi­
jiečius ir gerus raudonarmie­
čius, kovojusius prieš fašistinį 
žvėrį. Rezultatas: statulos liko 
nenugriautos, tėvas Stanislo­
vas gavo medalį iš prez. Algir­
do Brazausko, o aš nabagas — 
pylos iš „Dienos" skaitytojų. 

Taip bedūmojant, pasigirdo 
lėktuvų ūžesys ir iš debesų iš­
niro ne vien Jurgis Kairys su 
savo „Jak 50", bet ir kiti trys 
lėktuvai, tarp kurių ir Vil­
niaus meras R. Paksas. Meras 
sveikino peršlapusius vilnie­
čius iš savo lėktuvo per išsta­
tytus garsiakalbius ir tuoj su 
kitais dviem lėktuvais pradėjo 
oro akrobatiką. Propelerinių 
lėktuvų kaukimas man primi­
nė karo laikus, kai, būdamas 
vaikas Virbaly, gulėdavau ant 
pievos ir stebėdavau vokiečių 
Messerschmidtų kautynes su 
sovietiniais lėktuvais. Jei ne 
tas prakeiktas lietus ir čia 
būčiau išsitiesęs ant vejos, bet 
dabar stovėjau ant to kupsto, 
o kojas įkyriai kandžiojo uo­
dai. Atlikę savo žiūrovus ste­
binančius numerius, anie trys 
nuskrido ir vėl pasirodė Jurgis 
Kairys su savo „Jak". Skrido 
jis dideliu greičiu tik porą 
metrų virš vandens ir visai 
prie tilto staigiai šovė į viršų. 
Minia, tiesiog vienu balsu aik­
telėjo iš nuostabos, o aš pašo­
kau nuo skausmo, nes tuo me­
tu pasiutusiai įgėlė blauzdą. 
Mus atvežusi Rasa, galvoda­
ma, kad aš išsigandau, juok­
damasi ramino, kad nebi­
jočiau, nes Kairys — pasauli­
nio garso lakūnas ir ne tokių 
numerių išdarinėja. Ir iš tik­
rųjų Jurgis Kairys pasauli­
nėse varžybose yra laimėjęs 
aukščiausius apdovanojimus, 
o čia ruošėsi praskristi pro 9 
metrų tarpą, tarp tilto ir van­
dens. Jis vėl kartojo tą žiū­
rovus erzinantį bandymą, o 
aš, netekęs kantrybės dėl uo­
dų kandžiojimo, pradėjau 
keiktis, kad tik Lietuvoje uo­
dai per kelnes žmogų kapoja. 
Čia jau užgavau mus atvežu­
sios Rasos patriotinius jaus­
mus ir ji atrėžė: „Jums viskas 
Lietuvoje negerai, dėvite kaž-

Nuotr Viktoro Kapočiaus 

kokius sintetinės medžiagos 
rūbus ir paskui skundžiatės, 
kad uodai perjuos kanda". Pa­
minėjus jai sintetiką, prisi­
minė man vienas pokalbis. 
Paskambino kartą į atstovybę 
žmogus, pasisakydamas, kad 
buvęs tremtinys ir jam reikia 
drabužių. Tuoj pasisiūliau nu­
vesti jį į Politinių kalinių ir 
tremtinių bendrijos sandėlį 
Vilniuje, kur yra sukrauti iš 
Baltimorės talpintuvų atsiųsti 
tremtiniams drabužiai. „Ką 
jūs — tarė jis — man reikia 
gerų drabužių. Buvau ten ir 
ten tik viena sintetika. Aš esu 
Sibire gavęs radikulitą ir to­
kios sintetikos negaliu nešio­
ti". Nepamenu, kaip mūsų po­
kalbis užsibaigė, bet tikrai ne­
maloniai. 

Jurgis Kairys šį kartą žiū­
rovų neerzino: nėrė po tiltu ir 
iškilęs aname gale suko ratus, 
ruošdamasis antrajam skry­
džiui. Man uodai atakavo abi 
blauzdas ir jau pradėjau ant 
savęs pykti, kad tą rytą pasi­
rinkau tas sintetinės medžia­
gos kelnes. Mat su tomis kel­
nėmis buvo taip. Būdamas 
Amerikoje, radau laikrašty 5 
dol. kuponą, galiojantį vienoje 
drabužių parduotuvėje. Nu­
ėjęs ten, susiradau savo dy­
džio kelnes: kaina — 9,95 dol. 
Tiesiog neįtikėtina. Užsimo­
viau — tinka kaip nulietos. 
Negalėjau atsigrožėti savimi 
tarp trijų veidrodžių. Ir tik 
9.95 dol., be to, penkių dolerių 
kuponas. Prie kasos tokia gra­
ži mergaičiukė tuoj paklausė: 
„How are you today?" Aš aiš­
ku, sakau „Super", ir visai ne­
meluodamas. Kur čia nesijau­
si „super": kelnės kaip nulie­
tos ir tik 4.95 dol., padavus 
kuponą. O ji šypsodamasi 

klausia, ar aš nebūsiu „senior 
citizen", jei taip, tai 10 pro­
centų nuolaida. Nepatiko man 
tas jos mano amžiaus spėji­
mas, bet gi 50 centų yra 50 
centų. Grįžus namo, užsuko 
pas mane artimiausias lietu­
vis kaimynas, o aš jam ir pori­
nu, kad va, nusipirkau kelnes: 
ant manęs guli kaip nulietos 
ir tik už 4.45 dol.! Norėjau ir 
pamodeliuoti, o tas kad pradės 
šaipytis, girdi jis užsisakąs, 
kad jam specialiai pasiūtų, 
kad jam kainuoja apie 200 do­
lerių, kad jo kelnių pamušalas 
brangesnis nei mano kelnės, 
kad tas pamušalas nuo juos­
mens iki kiškų, o manųjų tik 
apie juosmenį, ir taip toliau ir 
taip toliau. Supykau. 

O dabar, stovėdamas ant to 
kupsto, laukdamas Jurgio 
Kairio antro skrydžio po tiltu 
ir pasigedau kelnėse to pamu­
šalo nuo juosmens iki kiškų. 
Per tokias kelnes uodai tikrai 
neįgeltų. O jie, lyg nujausda­
mi mano mintis, kad užata-
kavo, tai tiesiog rėk. Griebiau 
vieną kelnių kišką ir pasikė­
liau pažiūrėti, kokia velniava 
ten darosi. O Dievuli mano! 
Visa blauzda aplipusi tokio­
mis raudonai rudomis skruz­
dėlėmis. Kur ten skruzdėlės, 
tiesiog arkliai, pamatę mano 

Šis mėnuo pavadintas jau 
pavasariu kvepiančio vėjo var­
du. Nuo jo pradžios vis daž­
niau pučia pietvakaris, padė­
damas Saulei įveikti šalčių 
kliautis. Po Pusiaužiemio nuo­
taika gamtoje visai kitokia — 
žiema persiverčia į antrąją 
pusę. Žinoma, galima dar 
tikėtis pūgų, bet saulutė kas­
kart vis aukščiau pakyla, tam­
sa traukiasi. Vasaris — trum­
piausias iš visų mėnesių, ki­
tados buvęs papildomas, įter­
piamas keliamaisiais metais, 
kad kalendorius atitiktų as­
tronominius reiškinius. Todėl 
vadintas pridėtiniu, mažuoju 
ragu, ragučiu, pusiniu. 

Saulutė šildo ant stogų susi­
kaupusius vėpūtinius — nu­
tįsta žemyn varvekliai, ir po 
lašais gaidys gali atsigerti. 
Ateina Gramnyčia, vasario 
2-oji. Šventė, senovėje skirta 
Perkūnui, pirmoji iš devynių 
prosenoviškų Perkūno minė­
jimo dienų. Dabar ji sutampa 
su katalikiškojo kalendoriaus 
Kristaus Paaukojimu, liaudiš­
kai dar vadinama Grabnyčio­
mis. Bažnyčioje tą dieną šven­
tinamos graudulinės žvakės. 
Ir dabar manoma, kad jos ap­
saugo nuo perkūno eibių. 
Todėl žibinamos ir statomos 
ant palangių, kad, užėjus 
audros debesiui, „nesuperkū-
nytų". Kad netrenktų perkū­
nas, statydami namą, pirmojo 
vainiko sunėrime meistrai 
kryžmai išpjaudavo griovelius 
ir į juos įdėdavo „grabnyčios". 
„Kad velniai spiečiaus neiš-
sivestų", bitininkai į naują 
avilį taip pat kryžmai dėdavo 
du graudulinės žvakės gaba­
liukus. O suvalkiečiai net 
aitvarą mokėdavo prisivilioti: 
padėdavo po ' puodu uždegtą 
graudulinę ir uždengdavo lini­
niu rankšluosčiu. Aitvaras 

plaukuotas kojas, pamanė, 
kad miškelis virš jų lizdo... 
Kėliau kelnes aukščiau, o ten 
tų raudonųjų dar gausiau. 
Bronius Nainys negalėjo atsi­
stebėti, kad jo3 žygiuoja aukš­
tyn tokioje tvarkingoje rikiuo­
tėje, kaip jo vadovaujama mi­
nosvaidininkų kuopa anais 
karo laikais. Žygiavo jos tikrai 
aukštyn, nes jau gėlė mano 
strateginėje vietoje. 

Jurgis Kairys visu greičiu 
artinosi prie tilto antrajam nė­
rimui, o aš visu greičiu per 
pievą į Rasos „Žigulį". Neži­
nau, kuris iš mūsų buvo grei­
tesnis, bet aš į užpakalinę sė­
dynę ir kuo greičiau iš kelnių. 
Braukiau tuos padarus nuo 
savęs ir nuo sintetinės me­
džiagos kelnių. Taip besidar­
buojant, atsirado ir Nainys su 
Rasa. Ši kad pradės šaukti: 
„Tik ne į mano mašiną tas 
skruzdėles". Kas gi man beli­
ko, atsidariau langą ir kratau 
savo sintetines. Bet čia, kad 
pasipils žmonės iš pievos prie 
savo automobilių. Eina pro 
mūsų „Žigulį" ir net atsisukę 
žiūri. Vaizdas turi būti įdo­
mus: sėdi žmogus su vienomis 
apatinėmis ir krato per langą 
iškištas viršutines. Bet ar aš 
kaltas, juk skruzdės ne mano 
iš Amerikos, o jų. Maldavau 
Rasos, kad kuo skubiau vežtų 
į Turniškes maudytis, o ji tuoj 
aiškinti, kad nėra ko skubėti, 
nes tas perštėjimas gydo radi­
kulitą, kuriuo aš karts nuo 
karto skundžiuosi. Apėmė ap­
maudas, aš visas sukandžio­
tas, o ji man „pakentėkite, juk 
sveika, be to jūs nesukan­
džiotas". „Ką. ° tos raudonos 
dėmės nuo pėdų iki juosmens, 
kas tai?" „Jos nekandžiojo, jos 
šlapinosi". 

Va, tau ir tėvynė. Ir valdan­
tieji tavęs nenori ir gyvūnai 
ką nori, tą ant tavęs daro. 

Juozas Gaila 

kaip tik ir nutūpdavęs ant to 
puodo. 

Gramnyčios dienos išvaka­
rėse paskutinį kartą vilkai 
ūkauja; sakydavo baigiasi jų 
laikas — vilkų mėnuo. Jei die­
na saulėta, spėdavo, kad bū­
siąs geras linų, bet prastas 
javų derlius, pavasaris ank­
styvas, o vasara — su gausio­
mis perkūnijomis. Dzūkus 
gąsdindavo badmetis, tad jų 
buvo toks priežodis: „Velyc 
vilką regėc namuos, ne saulę"\ 
Jei tą dieną dar daug sniego 
ant stogų, tikėdavosi vasarą 
vešlių pievų ir daug šieno. 
Rytų Lietuvoj sakydavo taip: 
„Jei Grabnyčioj vėjas takus 
prašlavinėja, tai gaspadoriui 
pavasarį kluonus iššluos" (pri­
stigs pašaro). „Jei saulė švie­
čia ryte, geriau užderės anks­
tyvieji linai, jei tik po vidur­
dienio — vėlyvieji". Jei nuo 
stogo karo ilgi varvekliai, tais 
metais geriau sėti ankstyvuo­
sius miežius. Tik vaikams 
šiukštu daužyti ledokšnius, 
antraip linai išguls. Dar saky­
davo: „Nuo Grabnyčių nebe-
reik šildyt gryčių", „Po Grab­
nyčių zylė pradeda žagres kal­
ti", „Per Grabnyčių dieną 
teška, naktį braška", ,.Xuo 
Grabnyčių duona ir po rečiu 
nesušąla". Tai aiškūs pavasa­
rio požymiai. Ši diena — an­
trasis laiptelis po Pusiaužie­
mio į šiltąjį metą. 

— Vasario 3-iąją į bažnyčią 
drauge su linų sruoga nešdavo 
šventinti žalią eglės šakelę. 
Tai sena šv. Blažiejaus dienos 
tradicija, primenanti, kad ne­
trukus gamtoje atgims gy­
vybė. Pašventinta linų sruoga 
gelbėdavo gerklei suskaudus 
— tereikėdavo ja kaklą ap­
rišti. Per šv. Agotą, vasario 5 
dieną, bažnyčioje pašventinta 
juodos ruginės duonos riekelė 
saugodavo nuo gaisrų. Jei kas 
degdavo, kad ugnis neišplistų 
į visą kaimą, nešinas šv. Ago­
tos duona žmogus, triskart 
apibėgęs gaisravietę. įmesda­
vo duoną į ugnį. Kas tos duo­
nos turi miške, tą aplenkia gy­
vatės geluonis. Lietuvės moti­
nos šv. Agotos duonos įdėdavo 
Tėvynės ginti išleidžiamiems 
sūnums —jų nelies kulka. 

Vasario mėnesį nėra darbų 
skubos, įtampos. Gal kiek ir 
nuobodoka antroji žiemos pu­
sė. Todėl daugiau laiko galima 
skirti sau. Kaime pirtį daž­
niausiai kurdavo po Mėnulio 

pilnaties UI.24-III.7). Sakyda­
vo, išsimaudžius per jaunatį, 
odą niežti. Įjuodusius vilno­
nius drabužius per senagalį 
'II.5-7)lengviau mazgoti, bet 
skalbiniai būna kieti, o jau­
nam Mėnuliui esant (.11.9-14), 
— minkšti. Tas laikas labai 
tinka plaukams kirpti, jie 
atauga stiprūs ir tankūs. 

Žiemą išvaro linksma ir 
siautulinga Mėsiedo pabaiga 
— Užgavėnės. Šiemet jos va­
sario 11-ąją. Per Užgavėnes 
važinėjamasi rogėmis, supa-
masi klojime, daug ir riebiai 
valgoma, pokštaujama, išdy­
kaujama. Juo toliau nuva­
žiuosi, juo daugiau medaus 
vasarą prineš bitės, ilgesnį 
pluoštą išaugins linai. Po kai­
mą vaikštinėja Ožys, Arklys, 
Gervė, Meška. Avinas, Gand­
ras, Malpa ir kiti persi-
rengėliai. Šios kaukės kitados 
vaizduodavo toteminius pro­
tėvius, atskirų genčių miti­
nius globėjus. Tik vėliau iš jų 
atsirado kitos raguotos ir kud-
lotos būtybės — velniai, raga­
nos, taip pat „svetimi" (vadi­
namieji vengrai, čigonai, žy­
dai;. Rogėmis vežiojamas pus-
kubilis „bičių" — klegančių 
vaikų, kuriuos stengiamasi 
aptėkšti vandeniu. Ant pa­
važos bei rato, švaistydamasi 
kočėlu ir šluota, klibikščiuoja 
More — pati nelabosios žie­
mos dvasia. Dvyliktą valandą 
nakties ji supleškės lauže 
arba bus nustumta į vandenį. 
Teateinie pavasaris! 

Visomis Užgavėnių apeigo­
mis siekiama pažadinti žemės 
vaisingumą. Tad ir orai rodo 
būsimą derlių: jei Užgavėnių 
diena sausa, pavasaris bus be 
lietaus, jei saulėta, bet kur 
pasėti javai derės. 

Vasario 24-oji — Vieversio 
diena. Jei šis artojų \inksmin-
tojas parskrenda, nesulaukęs 
savo dienos, ilgokai dar bus 
šalta. Jei paukštelis pavėluo­
ja, pavasaris bus ankstyvas. 
Merginos tą dieną plaukų ne­
šukuodavo, antraip vasarą 
vištos darželius iškapstys. Ne­
galima ir miltų tądien sijoti — 
pasėlius užpuls amaras. Vai­
kams liepdavo: „Apibėk du­
kart apie trobą, tada nudumk 
į galulaukę ir vėl tekinas 
namo — visus metus būsi 
greitas kaip vyturys". O kas 
nori veido baltumą per vasa­
ros karščius išsaugoti, turi 
tądien gerai sniegu išsi­
prausti. Apskritai ši diena 
daug kur laikyta pirmąja pa­
vasario švente. 

Tarj> žiemos !r Į 

TAPKITE JAUNAIS 
NORS AKIMIRKĄ 
Eidama nuostabiu Vilniaus 

Gedimino prospektu, žvilgčio­
jau tai pirmyn, tai atgal, ste­
bėjau kažkur skubančius žmo­
nes. Mano akys vis pastebė­
davo abejingus veidus, netvir­
tus žingsnius. Iš tiesų, retas 
praeivis šypsojosi, reto žmo­
gaus žvilgsnis buvo tvirtas* 

Oras buvo nuostabus, žvilgė­
jo sniegas, neįkyriai švietė 
saulė, o į mane žvelgė seni ba­
roko stiliaus namai ir naujos 
parduotuvių vitrinos. Atrodė, 
kiekvienas turėtų džiaugtis 
tuo, ką mato, džiaugtis vieta, 
kurioje yra. 

Netyčiomis nuklydau į siau­
rą gatvelę, kurioje pamačiau 
seną moterį, sunkiai judan­
čią, tarytum svirduliuojančią. 
Stabtelėjau ir pasiūliau jaLsa-
vo pagalbą, tačiau vietoje suti­
kimo ar malonios seno žmo­
gaus šypsenos išgirdau tik 
piktus žodžius, jog jaunimas 
nieko nesupranta, nieko nesu­
geba. Tie žodžiai pasiekė ma­
no širdies gelmes, papras­
čiausiai susimąsčiau apie tai, 
kad senoji karta nepažįsta sa­
vo anūkų, o gal net ir vaikų, 
arba tiesiog pažįsta ir mato 
juos tik iš blogosios pusės ir 
net nenori į viską pažvelgti 
jauno žmogaus akimis. Galbūt 
į jaunimą žiūrima kaip į di­
džiulę minią, nežinančią savo 
norų, neturinčią sugebėjimų, 
aimanuojančią dėl blogo gyve­
nimo. Tačiau jaunimas nėra 
minia. Išties, nemaža dalis 
jaunų žmonų siekia mokslo, 
kuria savo ateitį, suprasdami 
tai, jog kurdami ateitį sau, ku­
ria ją ir savo kraštui. Be abe­
jo, jaunimas kaip ir visuo­
menė negali būti vienodas, 
nes ne visiems patinka rūpin­
tis savimi, būti savarankiš­
kais, gerbti save ir kitus. Kaip 
ir visame pasaulyje jauni žmo­
nės linksminasi, pramogauja, 
atranda naujoves. Beje, pa­
klausus nusivylusio jaunuolio, 
kokią jis mato savo ateitį ir 
kodėl tiek daug geria, jis gali 
tik sumurmėti porą žodelių 
apie ekonomiką ar kvailą sis­
temą. Tačiau Lietuvoje negy­
vena tik besiskundžiantis jau­
nimas. Nemaža dalis akty­
vaus jaunimo mokosi universi­
tetuose ar kitose mokymo ins­
titucijose. Toji sena moteris, 
sutikta gatvėje, to nemato. Iš­
ties gaila ir skaudu, kad seni 
žmonės nenori suprasti, jog ne 
tik jie, bet ir jauni žmonės turi 
problemų. Galbūt tos proble­
mos nėra tokios didelės ir ne­
nugalimos, tačiau jas įveikti 
reikia noro ir palaikymo. Kuo­
met vieni kitiems negalime 
net nusišypsoti, tada proble­
mos tampa daug sunkesnės. 
Kaip žinoma, seni žmonės turi 
daug patirties. Ją perduodami 
savo vaikams, juos be galo 
praturtina. Taigi, baigdama 
rašinį, norėčiau palinkėti vy­
resniajai kartai pabandyti vėl 
tapti jaunais ir iš naujo paž­
velgti į pasaulį. 

Rasa Danytė, 
Vytauto Didžiojo universiteto 

studentė 

tik vienas s iauras žnu'sn: 

file:///inksmin-
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to LITHUANIA 
Low Rate* (Contl.USA): 

• Such as, IL 7c. Ml 8.4, Wi 9.9, 
CA 5.9 & to other statės 8.9e 

• To other countries 
• From most countries to 

ANYWHERE 
6 socond btlling 
Frlandly sarvlce 

VISO GERO 

MARKETEL 
Toll-Free 

1-888-734-1910 
310-395-5578 • Fax 310-395-4449 

828-11thSt, #3 
Santa Monica, CA 90403 
marketel 9 ix.netcom.com 

Lemont, IL 
Only 8 condos left within 

walking distance of 
Lith. World Center, Jewel, 

Walgreen, etc. 
Startsat $125,900. 

Open Sundays 12-4p.m. 
or by appointment. One blk. 
East of State St. on 127 St. 

Tel. 630-257-3305 

Išnuomojamas šiltas 
kambarys antram aukšte 

nerūkančiam vyrui; 
virtuvė ir privatus įėjimas. 

Arti 63 ir Pulaski Rd. $53 į sav. 
TeL 773-767-1357. 

Parduodu Cadillac'87 m., 
4 durų, gerame stovyje. 

$3500. Kreiptis: 

tel. 708-656-2233 

Išnuomojamas 
3 miegamųjų butas 
(Archer ir Kolin) 

Tel. 773-767-1843 

Jūsų namuose atlieku vidaus 
ir išorės remonto darbus; 
kloju plyteles, taisau elektrą ir 
vandentiekį; pilnai įrengiu rūsį; 
taisau stogo dangą. 

Algis, tel. 708-839-8447 

Lietuvoje, Palangoj, parduoda­
mas mūrinis 2 aukštų namas; 
nepilnai įrengtas vidus; galima 
įrengti pagal pageidavimą. 
Kaina $40,000 Teirautis: Vintas, 
tel. 011-370-2-776-348 

Išnuomojami du butai: 
2-jų kamb. ir 1 kamb. Kauno 
centre, su baldais. 
Teirautis: 847-9484608 arba 
Kaunas, 011-370-7-207-037 

•29c per/min i 
į LIETUVĄ 

GLOBAL KFY 

CMtlRCCARB f1 

3 TELEFONO KORTELĖS 
S10-30MIN 
S20-64MIN 

S50-166MIN r 
Užsakymo Paštu Forma 

Vitue 

S10 

$20 

$50 

X 

X 

(JTY 

1 
, į Į 

Satddicck or mooey 
ordgto L.Zufc— 

Chicago n. 60681 

M M 

S*H 

Totai 

Tatai 

Free 

NAMF 
VDOMSS_ 
tmr 
STATE m 

$10 KOtTHi VHTUI 
PftKANTUŽSlOOSUM^ 

TEL 7 7 3 - 2 5 1 5 8 2 2 

AMERICA jy r ^ ^ v NBROAD. INC 

' * « > , . , 

MAIN OFFICE 
5316 N. MILWAUKEE AVR, 

CHICAGO, IL 60630. TEL. 773-467-O700. 

*r - ^ ^ ^ 
23DBMDG KASIOS 

*HP» 
t Kijevas 

Lvovas 
Minskas 
Vilnius 
Maskva 
St Peterburgas 

ten ir atgal J* 
$sw 
$488 
$489 
$489 
tm • 
$580 
ttOft 

• » 
*•& 

* » ! 
H9tt 
$m 
* » I 

OUTOF STATE 
TEL. 1-800-342-5315 

3000NAflLWAUKEE 
AVE., anCAGO, IL 60618. 

TEL. 773-489-4999 

BELMONT/LARAMIE 
5150 W. BELMOMT AVE, 

CHICAGO, IL 60641. 
TEL. 773^85-2020. 

OFFICE 
5637 W. BELMONT AVE., 

CHICAGO, IL 60634. 
TEL. 773.237-4747. 

5058 S. ARCHER AVR, 
CHICAGO, IL 60632. 
TEL. 773-838-8888. 

7109 W ARCHER AVE 
CHICAGO, IL 60638 
TEL. 773-788-1000. 

NILES 
9S09NAQLWAUKEE 

AVU, NILES, IL 60714. 
TEL. 847-581-9800. 

IfofcjbtiksJ wtkšm»m atafri tr 
didelius aasaų vidaus darbus: 
«»—i«««y gipso sieneles, dažome, 
klojame plyteles, įrengiame rūsius. 

Skambinti: 
Vladui td. 430-243-9385 

Statybos kompanijai 

Tori turėti savo transportą. 
TeL 630-435-1967 

Ieškome subrendusios lie-

Detroit. MI. Turėtų mokėti 
vairuoti maliną ir sugebėti 
susikalbėti angliškai. 

TeL: 773-434-0298. 

Heaaa Care Ind. Ageacy 
šeško asmenų prižiūrėti vyr. 
amžiaus žmones. Anglų k 

reikalinga Vairuotojo leidimas k 
įrknmendacijot pagearkaijamos 
$75 M $120 J dieną. Skambinti 

Phil arba Janusz, teL 414-763-2615. 

Ieškomi darbininkai valymo 
darbams. Turi turėti savo transportą 
ir važinėti greitkeliais į vakarinius 
priemiesčius. Skambinti po i u t , 
teL 708-652-2110. 

INCOME TAX SERVICE 
Dabartiniai pajamų mokesčių 
įstatymai žymiai apsunkino ir 

ateityje apsunkins metinį 
mokesčių formų užpildymą. 

Profesionaliam, sąžiningam ir 
konfidencialiam patarnavimui 

kreipkitės: 
PRANAS G. MEILĖ, CPA 

4931 W. 95 th St., 
OakLawn,IL 

sekmadieniais, nuo sausio 31 d. 
Pasaulio lietuvių centre, Lemont 

Tel. raltinė 708-424-4425 

Progressive wood moulding and millwork 
manufacturer seeks highly-skilled woodworking 
eraftsmen for our custom millwork department. Our 
plant is located on Ftorida's northem Gult Coast rtear 
Panama City. Position pays $15-$18/hr US. We of-
fer health insurance, paid vacations, and pension 
benefits. Please contact Edward A. San Juan ai 
E. F. San Juan, Inc., Post Office Box 249, 
Youngstown, FL 32466. Tel. 850-722-4830. 

G.L.Quality Body Shop 

Ieškote - nupirksime. 
Patekote į avariją ar 

sugedo auto. - a r t nauntuuaii 
Norite išsiųsti į Lietuvą 

Reikalingi skardininkai. 
Skambinkite 815-723-7650. 

Prtenbvrg-Galfpoft. FL. (erai Sbaaaja, 
•pccuhajc .Tava Shaes" apybakėje; prie 
vaadeas. delas 2 mieg., 2 voaios, trečiai 
sakius; yn jorponr. Saaaaaaai «k»-
tmačioi dotctiq .pirkdami ii saviaiako. 

1-727-345-5451. 

VISA MOKENA AUTO BODY 
atlieka visus automobilių remonto darbus; 
dirbame su visomis automobilių draudimo kompanijomis; galime padėti 
surasti patikimus ir rūpestingus draudimo agentus; duodame 100% 
garantiją už atliktą darbą; rūdžių darbams garantija iki 2 metų. Avarijos 
ar kt. problemų reikalais kreipkitės \ mus. Dėl auto. skardų ir dažymo 
darbų arba dėl sąmatos (estimate) veltui kreipkitės j SaerMtj arba 
Rimantą teL 708-478-3*12 nuo 8 v.r. iki 7 v.v. Dėl variklių ar 
greičio dėžės keitimo žemiausia karna, kreipkitės į Tomą, 
tel. 630-774-6191 arba 708-478-3813 nuo 8 v.r. iki 7 v.v.| 

l 

TIKRAS KAIMIETIŠKAS 
SŪRIS PAGAMINTAS 
TRADICINIU BŪD 
ANDRULIO šeima Michigan valstijoje 
nuo 1940 m. senovišku tradiciniu badu gamina sūrius. Turime ją 
įvairiausiu, paragaukite: šoriai be priedo, be druskos, sūriai su 
kmynais, su „chives". Pešto, su krapais, su česnaku ir 
svogūnais ir Feta sūriai. Šituos sūrius rasite 
maisto parduotuvėse, „deli" skyriuje. Galite rfįkH K U t/J* 
užsisakyti ir telefonu: 616-462-3301 ^ ' 
arba per world wide web: 
www.andruU8cheese.com 

MtcNoei Fsjin Omas Dery, ne 
4295 Macrtūn, rooflBin, M 49410 

SAVINGS COUNSELOR 
A full time position for an indiviciuai oriented to 
customer service — opentng savings accounts. 

Mušt speak English & Ltthuanian. 
Excellent vvorking conditions and benefits. 

Apply Monday at 
Prospect Federal Savings Bank 

11139 S. Hariom 
Wofth9 IL 

Tel 708 -361 -8000 

nkamaadurar of 
nuMebnal 

productal 
Loošdna tor sorioua DSteoia 
w a r t R i r i U i 8 C 0 8 & 
For mote Into. neel 
•nvajope, pnone ntarsner to: 
R. OMSilrls—,P.O.«Ux 

Wl 

Brighton Pk. apyi. $275 i mėn. 
su ifluma. Kreiptis tai. 

773-247-2936 

nisjir 
BfitiaiaD 2 sat. ftval-

• U , 
wriaauaaiyį%t netoli garo 

•osisiekime. Darbas 5 dienos i sar. 
Oafiau • a a a l karta. BasMi tai. 781-
aM-aan * * • 7 •.•. akt 10 v.v. 
Ms 

PAVASARĮ IR VASARĄ 
SKRYDŽIAI Į VILNIŲ 

iš New York (JFK) Finnair linija 

Kovo 1 d-31 d. 
Balandžio 1 d.-30 d. 
Gegužės 1 d.-13 d. 
Gegužės 14 d.- birželio 13 d. 
Birželio 14 d. -rugpjūčio 15 d. 
Rugpjūčio 15 d. - rugsėjo 30 d. 

Plius mokesčiai 

Papiginti skrydžiai iš visų JAV miestų. 

$320 
$370 
$575 
$650 
$800 
$650 

VYTIS TRAVEL 
40-24-235 St. 

Douglaston, NY11363 
TeL 1-718-423-6161 

1-800-778-9847 
E-MAIL: VYTTOURS@EAimiLINKNET 

WEB SITE: WWW.VYTIST0URS.COM 

4 -i ' 
čmuooc 

1921 m. 
mm tovm AMCHE* ROAD, WOJUOW SPUNCS, IUJNOU TEL 708.839.1000 

nekytiu-
Puikus maistas, 

geriausi gėrimai, 
malonus 

aptarnavimas 

MUmhm 
sas^a^FaaaaaaaaBa^^» ^aaaasaawv 

#0M80avoehL 

100 to 138 sveaų 

Ą. 
i \ l oa IOOM 
80 M 100 svePų 

Ar mėgstate šokti? 
Šokiai vyksta 

kiekvieną dieną; 
ketvirtadieniais ir 

sekmadieniais groja 128*175 sveaų 
10 įmonių orkestras 
(galit* pasitobulinti V M M f f l 
šokio mene - vyksta 

pamokos) 22SM8S0««aM 

alls to LITHUANIA 
$ 0 . 4 2 per/min 

GrsatralMk)twr»«o(tWworM-snyday,anylmt. 
Wš atoo o i r prapsid Cslng Catda: caa»k> UftuasJi S? dm. 

For information call AOF International: 
1-R00-M9-aU!i 

S K E L B I M A I 
(vai ros 
ELEKTO08 

(VEDMAJ - PATAI8Y1IAI 
Turki Čikagos mieslo laidimą. 
Dtrtxj užrraeety. Dfabu ąreaaJ, 

garantuotai ksajHningai. 
773-779-3313 

KLAUDUU8 PUMPUTIS 

« GYVYBĖS DRMJDaiAa 
Frartt ZspoBS Ir 01. Mgr. Mm% 

8.Kamkafealsk»llkaL 
FRANKZAPOU8 

1/a 
TeL (708) 4244884 •bssts 

\IASYS (C)NSim-'C 1IDN 

daibai lOamivonių kr 
yktuvlų įrengimas; prtaalajaj; 
karamtoa plyUlti; •akJngsr. 

m m 11 8 t l i i " a»sl * 9 m m - i-«-i»t 

aofiRa , oacKa, guRarv , pvOKsa 
n amn^e stogaj. cemenias, 

dažymas. Turiu damo draudbną. 
• &BmnmHm\ M 830-241-191Z. 

; CONSnUCnON Co. 
Dengiami stogai, ksbmas „siduig". 
arlir4ramicgmento,MphttTibsng"bei 

kin namų remonto darbai. 

ttL773-7«7.1»9. 

RIVERDALE AUTOMOTIVE 

įUetava, 
Tsim.JII.S5a>. 

ALANTA FtNANOAL CORP. 
3240 N. PULASKI RD. 

CHICAGO, IL 
Ieškote automobilio? 

• padėsime pigiai nusipirkti ii 
varžytinių; 

• maži mėnesiniai mokesčiai, 
norint pirkt isumokėjimui; 

• nėra kredito istorijos? Ne pro­
blema! 

• automobilių draudimas geriau­
siomis sąlygomis. 

Kreiptis: 
teL 773-205-7701 

apaUldkanas 4 ksusab. 
1 mieg. butas 67 4 Kedzie apyl. 

$355 į mėn. -f .̂ eeurity" 
TeL 773-778-1451 

Turite kredito problemų? 
Nėra kredito istorijos? 
Pirmas automobilis? 

Neilgai naujame darbe? 
KątikatvykotįJAV? 

Ne itrebiesaa! 
Žemos automobilių kainos! 
Maži mėnesiniai mokesčiai! 

Nėra pradinio mokesčio! 
Galėsite sėst už vairo 1 

(638)2072748 

SIŪLOME DARBUS! 
Gal. seserų padėjėjoms kom-
panljonėms ir namu motos 
darbininkėms. Galma gyventi 
kariu arba atvykti l darbą k 
išvykti. Kraipos: 

ALLCARE 
uBpio^sBcat Afcttcy 
TeL 773-736-7988 

P ARDAV84AS IR TAISYMAS 

MIGLINAS TV 
o e m c A A T S T O V Y B Ė 

2348W8Mittn»at 
TaL: 773-778-1488 

MOVINO 

MudhMB osrantuotas. 
GEDIMINAS 
773-925-4331 

Nekilnojamo turto 

GREIT PARDUODA 

?• 
(*n*2Hi* 

RIMAS LSTANKUS 

»Nuosavybių įststsĖmm mšM 
Perkame k perduodame namus 

KMEC8CREALTORS 
7922 S.PiiaaM Rd. 

. 4385 SAiehar Ava. 

DANUTĖ MAYER 
773-284-1900 

Jei norta parduoti ar pirkti namus 
kreipkitės į Danutę Mayer. Ji 
profesionaliai, sąžiningai ir asme­
niškai patarnaus. įkainavimas 
vairi. 

Realmart ą ifct 
Realty Group Inc. 

6602 S. Pulaski Rd. 
CWcago.IL 60629 

BALYS BUDRAITIS 
Broker Aaaociate 

Patarnauja įvairių nuosavybių 
pirkime bei pardavime, 

mieste ir priemiesčiuose. 
Suinteresuoti skambinkite 

B U D R A I Č I U I 
Sas. 773-SSS41M Pagcr iU-MSS3tn 
FasT73-5SS-3W7 

Accent 
I Iri MI . f l . i ilii . i 

i KNiMiinaers 
saois.ciosfo 
OskLawn.Mnois 60453 
Business (708) 4284111 
vatas I M (708) 2333374 
FSx (708) 4234235 
Psger (312) 707-6120 
fam 708428 0443 

ASTA T.MIKUNAS 
Prrtaalonalal Ir sąžiningai patamauĮa 

JvaJrtų nuoaavyblM pbUms Ir pardavime 
fV^SaaaAsk ls* S*arta*a*illsaaSWtaa ai*>a»as 

VIDAS POŠKUS 
REMaC "OME CENTER 
MarkaUng Consultant 

Tai. 773-297-2013 
708^86-9386 V.M. 

• perkant ar parduodant nekilno­
jamą turtą; 
'•, .foreclosure'" ir, Jiandyman-spe-

daT nuosavybės; 
• nekilnojamo turto įvertinimas. 

MARQUFiTE 
PHOTO 
SUPPLY 

REIKMENYS FOTOGRAFAMS 
IR MĖGĖJAMS 

Pirkdami pas mus, daug sutau­
pysite. Pasinaudokite mūsų pa­
togių „lay-away" planu. At­
liekame visus foto laboratorijos 
darbus. 
Darbo vai: kasdien 8 v.r.4 v.v.; 
leJtd, 8 v.r.-4 v.p.p.; sekmd. 
uždaryta. Antrad. ir trečd. su­
sikalbėsite lietuvilkai. 

3314W.63St. 
Tel. 773-776-8998 

KEPYKLA IR DELIKATESAI 
6216 VV. Archer A ve., Chicago, IL 60638 

TeL 773-581-8500 
• Lietuviška duona ir raguoliai 
• Vestuviniai ir įvairus tortai 
• lietuviškas maistas—"catered" 
• Siunčiame mūsų produktus UPS 

Atidaryta ? dienas savaitėje 

K A V I N Ė 
350 N. Clark, Chicago, U iOtlO 

Tel. 312-444-7730 
Kepyklos produktai ir užkandžiai 

miesto centre 
Savaitgalį uždaryta 

http://ix.netcom.com
http://www.andruU8cheese.com
http://WWW.VYTIST0URS.COM
file:///IASYS
http://Tsim.JII.S5a
http://CWcago.IL


A.tA. 
BRONĖ 

PABARČIENĖ 
Ziūrytė 

Našlė a.a. Vaclovo* bolševikų nukankinto Rainių 
miškelyje 1941 m. birželio mėn. 24-25 d. 

Gyveno Čikagoje, Marąuette Parko apylinkėje. Mirė 
1999 m. vasario 25 d. 

Gimė Lietuvoje, Vilkaviškio apskrityje, Paežerių 
valsčiuje, Žiūrių-Gudelių kaime. 

Pasiliko dideliame nuliūdime; sunūs Algimantas, 
marti Eleanora, anūkės Nina, vyras Harold Kranz ir 
Lisa, vyras Richard Coffin; proanūkai Christopher, Kel-
cey, Haley, Hannah ir Madelyn; anūkas Algis, jo žmona 
Michelle, proanūkas Alex; duktė Violeta, anūkas Zig­
mas Woodward; taip pat sesuo Albina Grušienė su šei­
ma Lietuvoje bei kiti giminės ir draugai. 

Velionė Bronė priklausė Lietuvos Dukterų draugi­
jai, Dzūkų draugijai, Lietuvių Fondui, Marąuette Parko 
Lietuvių namų savininkų draugijai ir Švč. M. Marijos 
Gimimo parapijai. 

Velionė pašarvota sekmadienį, vasario 28 d. nuo 3 
iki 9 v.v. Petkus Marąuette laidojimo namuose, 2533 W. 
71 St. 

Laidotuvės pirmadienį, kovo 1 d. Iš laidojimo namų 
9 vai. ryto Velionė bus atlydėta į Švč. M. Marijos Gimi­
mo bažnyčią Marąuette Parke, kurioje bus aukojamos 
9:30 vai. ryto šv. Mišios užjos sielą. Po Mišių a.a. Bronė 
bus palaidota Šv. Kazimiero lietuvių kapinėse. 

Nuoširdžiai kviečiame gimines, draugus ir pažįsta­
mus dalyvauti šiose laidotuvėse. 

Nuliūdusi šeima. 
Laidotuvių direkt. Donald M. Petkus. Tel. 800-994-

7600. 

VELYKINĖ DOVANA 
„INDUSTRINĖS PARAM08 SĄJUNGA AMERIKOJE" 

IPSA INTERNATIONAL 
siūlo jūsų giminėms ir draugams Lietuvoje 
rūkytos kiaulienos mėsos produktų rinkini 

^. 
1. Jautienos išpjova 
2. Kiaulienos kumpis 
3. Kiaulienos šoninė 
4. Kiaulienos išpjova 
5. Lašiniai „Naminiai" 
6. Dešros: Salto rūkymo 

$98.00 
12A-12 kg 

2kg 
2kg 
I k g 
I k g 
I k g 
3kg 

7. Dešrelės: Karšto rūkymo 2 kg 
12 kg 

26.4 lbs 

$85.00 
10A-10 kg 

2kg 
I k g 
I k g 
I k g 
I k g 
2kg 
2 kg 
10 kg 
22 lbs 

$70.00 
8A-8kg 

Ikg 
Ikg 
Ikg 
— 

Ikg 
2kg 
2kg 
8 kg 

17.6 lbs 
VĖTRŲ AINIAI' - bendra Lietuvos - JAV mėsos perdirbimo įmone 

Šiauliuose, naudoja vokiškos gamybos masinas, produktus gamina ii 
aukščiausios kokybės mėsos, patikrintos Veterinarijos tarnybos skyriaus. 
Siuntinys bus pristatytas i namus laike dviejų savaičių nuo užsakymo datos 
Čekius rašyti: DS Engineering, Inc. Utsaktymai ppriimami telefonu, faksu 
arba paštu. 
DS ENGINEERING, INC. TeL 630-267-3034 
12421 ARCHER A VE., LEMONT, IL 604M Fa*. 630-3S7-M63 

ClA GALĖJO BOTI JOSŲ 
REKLAMA AR SKELBIMAS 

PATARIAMAI ILGŲ 
SKRYDŽIŲ 

KELEIVIAMS 

Lėktuvų sėdynės nepasi­
žymi dideliu patogumu, ypač 
aukštesniam asmeniui, ku­
riam paprastai trūksta vietos 
ištiesti kojas. Jeigu kelionė tę­
siasi ilgai — kelias valandas 
— žmogui įskausta ne tik nu­
gara, bet dažnai sutinsta ko­
jos. Gydytojai perspėja, kad 
dėl to kojose gali atsirasti 
kraujo krešuliai. Jeigu jie pa­
tenka į plaučius, atsiranda 
pavojus žmogaus gyvybei. 

Gydytojai, tyrinėję kraujo 
krešulių problemas Tripler 
Army Medical Center, Hono-
lulu mieste, Havajuose, atra­
do, kad maždaug ketvirtadalis 
iš 134 pacientų, kurių kojose 
buvo atsiradę kraujo kre­
šuliai, praėjusio mėnesio lai­
kotarpiu skrido lėktuvu. Kai 
kurių simptomai pasirodė net 
po dviejų savaičių ar dar 
vėliau. 

Sėdint ir nepajudant ketu­
rias valandas ar daugiau, ko­
jose kraujo apytaka sumažėja 
iki 50 procentų. Ne visiems 
atsiranda krešuliai, bet dau­
gumai sutinsta kojos, paraus­
ta oda, jaučiamas skausmas, 
ypač ties kauliukais. Rūkan­
tiems, nutukusiems, iman-
tiems kai kuriuos vaistus, 
nėščioms moterims pavojus 
dar didesnis. Kad jo būtų gali­
ma išvengti, patariama skry­
džio metu, kai tik galima, at­
sikelti, pavaikščioti, pajudėti, 
pakeliant ir nuleidžiant kojas. 
Taip pat patariama gerti daug 
vandens ir nuryti aspirino, 
jeigu gydytojas tai leidžia. 

• Šypsena — gali prikelti 
naujam gyvenimui, suteikti 
vilties ir drąsos nuliūdusioms 
širdims, pavergtiems, nuvar­
gusiems, nelaimingiems arba 
nusivylusiems žmonėms. 

A.tA. 
DR. ALEXANDER JOSEPH 

JENKINS, JR, MD 
Gyveno Evergreen Park, IL. 
Mirė 1999 m. vasario 25 d. 
Gimė Čikagoje. 
Nuliūdęs liko: brolis dr. Lawrence W. Jenkins, DDS. 
Velionis buvo sūnus a.a. dr. Alexander, Sr. ir a.a. 

Antoinette Karcauskis. 
Priklausė: Little Company of Mary ir Palos Commu-

nity ligoninių vadovybės personalui, American Medical 
Association, Illinois State Medical Society, Chicago 
Medical Society, Academy of Family Practice; taip pat 
buvo profesorius Loyola medicinos mokykloje. 

Velionis pašarvotas sekmadienį, vasario 28 d. nuo 3 
iki 9 v.v. Kenny Brothers laidojimo namuose, 3600 W. 
95 St., Evergreen Park, IL. 

Laidotuvės pirmadienį, kovo 1 d. Iš laidojimo namų 
9:45 vai. ryto Velionis bus atlydėtas į Most Holy Re-
deemer bažnyčią 9525 S. Lawndale, Evergreen Park, 
kurioje 10:30 vai. ryto bus aukojamos šv. Mišios už jo 
sielą. Po Mišių dr. Alexander Jenkins bus palaidotas 
Šv. Kazimiero lietuvių kapinėse. 

Nuoširdžiai kviečiame gimines, draugus ir pažįs­
tamus dalyvauti šiose laidotuvėse. 

Nuliūdęs brolis. 
Laidotuvių direkt. Kenny Brothers Funeral Home. 

Tel. 773-239-3600. 
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VIENERIŲ METŲ MIRTIES SUKAKTIS 
A.tA. 

ONA PREDKELIENĖ 
MATULIAUSKAITĖ 

1998 m. kovo mėn. 1 d. 
Su giliu liūdesiu ir skausmu prisimenu mylimą Žmo­

ną, mūsų brangią Mamytę, Močiutę ir Promočiutę. 
Viešpatie, būk jai gailestingas ir suteik jos sielai Am­
žiną Atilsį. , 

Jos brangiam atminimui, šv. Mišios bus atnašau­
jamos šių metų antradienį, kovo 2 d., 8 valandą ryto, 
Palaiminto Jurgio Matulaičio misijos bažnyčioje, Le-
mont, IL. . , 

Maloniai kviečiame gimines, draugus ir pažįstamus 
dalyvauti šv. MtIrtose ir kartu su mumis pasimelsti. 

Liūdinčios Predkelių ir Ramanauskų šeimos. 

Siųsti pinigus per VVESTERN UNION 
taip saugu ir greita, 

lyg jūs pats juos nuveztumet! 

Tik VVESTERN UNION 
persiunčia pinigus saugiai, 

per kelias minutes net į 
50,000 vietovių 165-uose 

kraštuose! Lietuvoje 
pinigai persiunčiami 

į 80 vietovių. 

V V E S T E R N MONEV 
U N I O N TRANSFER 

A.tA. 
MARIJA BEDULSKIENĖ 

Šimkutė 
Gyveno Ingleside, IL, anksčiau Čikagoje, Marąuette 

Parko apylinkėje. 
Mirė 1999 m. vasario 25 d. 7:30 vai. vakaro sulau­

kusi 88 metų. 
Gimė Lietuvoje, Šakių apskrityje, Slavikuose Ame­

rikoje išgyveno 50 metų. 
Nuliūdę liko sūnūs: Jonas, Petras, marti Margaret, 

anūkas Petras III, jo žmona Rosa; proanūkas Brandon 
bei kiti giminės Amerikoje ir Lietuvoje. 

Velionis pašarvotas pirmadienį, kovo 1 d. nuo 4 iki 
8 v.v. Petkus Marąuette laidojimo namuose, 2533 'V. 71 
St. 

Laidotuvės antradienį, kovo 2 d. Iš laidojimo namų 
10 vai. ryto Velionis bus atlydėtas į švč. M. Marijos Gi­
mimo bažnyčią, kurioje 10:30 vai. ryto bus aukojamos 
šv. Mišios už jo sielą. Po Mišių velionė bus palaidota 
Šv. Kazimiero lietuvių kapinėse. 

Nuoširdžiai kviečiame gimines, draugus ir pažįs­
tamus dalyvauti šiose laidotuvėse. 

Nuliūdę: sūnūs, mar t i , anūkas, p roanūkas ir 
ki t i giminės. 

Laidotuvių direkt. Donald M. Petkus. Tel. 800-994-
7600. 

PALOS - GAIDAS 
FUNERAL HOME 

• Patogioje vietoje 
t a rp Čikagos ir Lemonto 

• 10 minučių nuo Šv.Kazimiero 
lietuvių kapinių 

1 1 0 2 8 S. S o u t h w e s t H w y . 
P a l o s H i l l s , I L 

7 0 8 - 9 7 4 - 4 4 1 0 

LIETUVIŲ LAIDOTUVIŲ DIREKTORIŲ 
SĄJUNGA 

Turi laidotuvių patalpas visose Čikagos miesto 
apylinkėse ir priemiesčiuose 

Patarnavimas 24 vai. 

GAIDAS — DAIMID 
F U N E R A L D I R E C T O R S 

Directors of Eudeikis Funerai Home (EST 1908) 
GĖRALO F. DAIMID 

4330 So. CalHornia 4605 So. Hermitage 
10727 S. Pulaski Rd. 5948 S. Archer Ave. 

ALL PHONES 
1-773-523-0440 

SERVICES AVAILABLEAT OTHER 
CHICAGO AND SUBURBAN LOCATIONS 

PROVIDING BURIALS AND SHIPMENT TO UTHUANIA 

LACK & SONS 
FUNERAL DIRECTORS 

HICKORY HILLS, 9236 S. ROBERTS ROAD 

MARQUETTE PARK, 6541 S. KEDZIE AVE. 

ALL PHONES 

1-708-430-5700 

PETKUS & SON 
FUNERAL DIRECTORS 

MARQUETTE PARK 2533 W. 71 ST 
CICERO 5940 W. 35 ST. 

LEMONT, 12401 S. ARCHER AVE. (& DERBY RD.) 
EVERGREEN PARK, 2929 W. 87 ST. 

TINLEY PARK, 16600 S. OAK PARK AVE. 
ALL PHONES 

CHICAGO 1-773-476-2345 
NATTONWIDE TOLL FREE (nemokamas) Tel. 1-800-994-7600 

VANCE FUNERAL HOME 
FUNERAL DIRECTORS 

SERVICES AVAILABLE AT OTHER 
CHICAGO AND SUBURBAN LOCATIONS 

CICERO, 1424 S. 50 AVENUE 
WESTCHESTER, 10501 W. CERMAK 

CHICAGO, 6801 BELMONT 
ALL PHONES 

1-708-652-5245 
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ČIKAGOJE IR APYLINKĖSE i 

Agronome Evelina Ra-
čiūnienė-Rataiskytė po il­
gos ligos mirė š.m. vasario 23 
d. Vilniuje, sulaukusi 87 metų 
amžiaus. Palaidota vasario 25 
d. Antakalnio kapinėse šalia 
vyro, kompozitoriaus Antano 
Račiūno, mirusio 1984 m. ba­
landžio 3 d. Velionė buvo bai­
gusi Dotnuvos Žemės ūkio 
akademiją, parašiusi keletą 
knygų apie maisto paruošimą 
kasdieniniam ir šventiniam 
stalui. Visos jos knygos buvo 
labai populiarios. 

Vyresniųjų, lietuviu cen­
tre, „Seklyčioje", kovo 3 d., 
trečiadienį, 2 vai. popiet, bus 
rodoma vaizdajuostė „Mokyk­
lose — namų šiluma". Maty­
sime rūpestingą ir nuoširdžią 
Almą Adamkienę ir Almos 
fondo narius, lankančius mo­
kyklas: Žiemelio viduriniąja, 
vaikų darželį, Radviliškio vie­
šąją biblioteką ir Sidabravo 
viduriniąja mokyklą. Šią vaiz­
dajuostę parūoino LB Sociali­
nių reikalų tarybos pirm. Bi­
rutė Jasaitienė. Bus bendri 
pietūs. Visi maloniai kviečia­
mi ir laukiami. Atvykite! 

Mokyt. Ritonė Rudaitie-
nė, Lietuvos Švietimo ir 
mokslo viceministrei dr. G. 
Paliokienei lankantis Čika­
goje, sudarys sąlygas susipa­
žinti su Amerikos mokyklų spe­
cialių klasių: vaikų su negalio­
mis bei įvairaus laipsnio pro­
tinio pajėgumo mokinių dar­
bu. Ji taip pat turės progą su­
sipažinti ir su kitais Amerikos 
mokyklų įsipareigojimais — 
mokinių sveikata, mityba, pa­
mokų praleidinėjimu ir t.t. R. 
Rudaitienė jau daug metų dir­
ba Oak Lawn, IL, rajono mo­
kyklų sistemoje ir joje yra 
ėjusi įvairias pareigas. Ji taip 
pat jau devynias vasaras pra­
leido Lietuvoje, dirbdama su 
APPLE organizacija. Dr. G. 
Paliokienė apsistos Teodoro ir 
Ritonės Rudaičių namuose. 

LB Cicero apylinkės val­
dyba praneša, kad kovo 7 d., 
sekmadienį, tuoj po 11 vai. r. 
Mišių, parapijos salėje šaukia­
mas apylinkės LB narių meti­
nis susirinkimas. Bus valdy­
bos veiklos pranešimai, kasos 
apyskaita, revizijos komisijos 
pranešimas ir kt. Kai kurių 
valdybos narių kadencija bai­
giasi, tad į jų vietą bus renka­
mi nauji, taip pat bus renka­
mas ir solidarumo įnašas už 
1999 metus. Kviečiami Cicero 
ir apylinkių lietuviai gausiai 
dalyvauti. 

LB Brighton Parko apy­
linkės valdyba ruošia pie­
tus šį sekmadienį, vasario 28 
d.. Marijos Nekalto Prasi­
dėjimo parapijos mokyklos 
salėje. 4420 S. Fairfield Ave, 
tuoj po 10:30 vai. r. lietuviškų 
Mišių. Bus cepelinų, kugelio, 
virtinukų ir kitų skanių pa­
tiekalų — galėsite ne tik vie­
toje pavalgyti, bet ir 
namiškiams parnešti. Virtuvė 
veiks iki 1 vai. po pietų, o pel­
nas skiriamas LB Krašto val­
dybos būstinei Washington, 
DC, paremti. 

Šeštadienį, vasario 27 d., 
6 vai. vak.. Jaunimo centre 
kviečiame į Šeimos klubo 
vakaronę. Dr. Laima Lukaus-
kienė iš Panevėžio kalbės apie 
sveiko maisto svarbą. Pamo­
kys, kaip tokį maistą pasiga­
minti. Dailės mokytojas-me­
todininkas iš Kauno Eugeni­
jus Rupšys atkeliaus su savo 
karpiniais ir mokys, kaip iš­
karpyti gražius velykinius 
sveikinimus. Reikia, kad kiek­
vienas atsineštų mažas ašt­
rias žirklutes, balto popie­
riaus, nelabai aštrų peilį. 
Buvę kuršėniškiai, Stasė ir 
Vytautas Jagminai iš Lemon-
to atvyks su akordeonu ir 
dainų skrynele. O kad ne-
praalktume, atsineškime po 
lėktštelę sumuštinių ar kita 
ko — patys pasivaišinsime, 
vaikus pamaitinsime ir ki­
tiems pasiūlysime. 

Beverly Shores Lietuvių 
klubas kovo 6 d., šeštadienį, 
rengia Lietuvos Nepriklauso­
mybės šventę ir Kovo 11 d. 
minėjimą, 1 vai. p.p. Šv. Onos 
bažnyčioje. Šv. Mišias aukos 
prel. dr. Ignas Urbonas. 2:15 
vai. p.p. kalbės iš Lietuvos at­
vykusi žymi visuomenės vei­
kėja, Švietimo ir mokslo mi­
nisterijos viceministre dr. 
Gražina Paliokienė. Po minėji­
mo svečių garbei pietūs. 

„Margutis IT kviečia 
įsigyti bilietus „Seklyčioje" į 
Kazio Sajos komediją Savait­
galio romanas". Komediją į 
Čikagą atveža Los Angeles 
Dramos vaidintojų sambūris. 
Spektaklis vyks kovo 14 d., 
sekmadienį, 3 vai. p.p., Jauni­
mo centre. 

„Židinio" pamaldos bus 
šeštadienį, kovo 6 d., 4 vai. 
p.p., jėzuitų koplyčioje, Čika­
goje. Visi nuoširdžiai kviečia­
mi jose dalyvauti. Per šv. Ka­
zimierą prašysime Dievo pa­
laimos tėvynei ir jaunimui. 

Švenčiant Lietuvos Nepriklausomybes Švente Čikagos lit mokykloje, 
mokiniai su vėliavomis žygiuoja prie Laisvas kovu paminklo Jaunimo cen­
tro sodelyje, kur buvo atliktas žuvus: 'aisves pagerbimas 

VASARIO 16-OJI 
TĖVIŠKĖS 

PARAPIJOJE 

Vasario 16-oji Tėviškės pa­
rapijai Čikagoje turi visada 
nepaprastai didelės reikšmės, 
ne vien dėl Lietuvos Nepri­
klausomybės minėjimo, bet ir 
dėl pačios parapijos visuotinio 
susirinkimo išrinktų tarybos 
narių įvedimo į jų pareigas. 

Parapijiečiai ir šiais metais 
Vasario 14-ąją pamaldų metu 
bažnyčioje su pasididžiavimu 
žvelgė į tą moterį ir tuos vy­
rus, kurie pasiryžo toliau dirb­
ti ne vien tik Dievo garbei, bet 
ir visos parapijos gerovei. 
Kiekvienam parapijiečiui ži­
noma ir suprantama, kad pa­
rapijos tarybos narių pareigos 
nelengvos, reikalaujančios 
ypatingos atsakomybės, ne tik 
dvasiniuose reikaluose, bet ir 
saugojant šios nepriklausomos 
parapijos nuosavybę, kartu ir 
kitus jos pasaulietiškus rei­
kalus. Apie pareigų pasiskirs­
tymą tarybos nariams gal vi­
sai nebereikėjo daug kalbėti, 
jos jiems gerai žinomos. 

Šių metų Tėviškės parapijos 
tarybą sudaro: Kasparas Vaiš­
vila — pirmininkas; dr. Algi­
mantas Kelertas — vicepirmi­
ninkas; Algirdas Jonušaitis — 
sekretorius; Otto Schroeder — 
iždininkas; Aldona Buntinaite 
— ūkvedė; dr. Martynas Bun-
tinas — vyr. kasininkas; Jur­
gis Lampsatis, Marė Liudžius 
ir Martynas Pauperas — kasi­
ninkai. 

Dar prieš priesaiką vysk. 
Hansas Dumpys pagraudeno 
priešais altorių sustojusius ta­
rybos narius Dievo Žodžiu, 
kad jų pasirinktos pareigos 
būtų ištikimai vykdomos, pri­
silaikant lietuvių evangelikų-
liuteronų bažnyčios papročių 
ir taisyklių. 

Tėviškės parapijos choras, 
vadovaujamas Arūno Kamins­
ko, kuris prieš porą savaičių 
dirigavo DePaul universiteto 
statomą Wolfgang Amadeus 
Mozart operą JDie Zauber-
floete", vėl atliko Valterio Ba­
naičio ir Jean Sibelius kuri­
nius, kad išryškintų pamaldų 
svarbumą šios parapijos gyve­
nime. Su vysk. Hanso Dumpio 
sukalbėta malda ir parapi­
jiečių bendrai pagiedota gies­
me, prašant Dievo apsaugos 
tėvų žemei ir kad Jis pripil­
dytų Šventa Dvasia visus 
tuos, kurie rūpinasi šalies ge­
rove, šios iškilmingosios pa­
maldos baigtos. 

Vėliau, susirinkus į parapi­
jos salę, tarp parapijiečių ma­
tėme ir nemažai svečių, tarp 
jų Čikagos Pedagoginio litua­
nistikos instituto direktorė 
Stasė Petersonienė, buvęs il­
gametis „Margučio" radijo va­
landėlės pranešėjas, visuome­
nininkas Petras Petrutis, 
kanklininkė Daiva Kimtytė ir 
kiti. 

Po Amerikos ir Lietuvos 
bendrai pagiedotų himnų Tė­
viškės parapijos tarybos pir­
mininkas Kasparas Vaišvila 
paprašė Tėviškės parapijos 
kleboną pristatyti susirinku­
siems šios dienos kalbėtoją, 
Stasę Petersonienę. Vysk. 
Hansas Dumpys sakė, kad 
džiugu turėti Stasę Peterso­
nienę šiame kukliame parapi­
jiniame Vasario 16-osios mi­
nėjime. Prelegentė esanti dau­
geliui gerai pažįstama, tad 
pakvietė ją tarti atitinkamą 
žodį. 

Stasė Petersonienė, padėko­
jusi vysk. Hansui Dumpiui už 
pakvietimą dalyvauti minėji­
me, sakė pajautusi tėviškės 
šilumą, parapijai turint tokį 
gražų pavadinimą. Ją su Ma­
žąja Lietuva jungia gražūs 
jaunystės prisiminimai iš gim­
nazijos laikų, kai Švėkšnos 
.Saulės" ir Klaipėdos Vytauto 
Didžiojo gimnazijos bei Moky­
tojų seminarijos studentai 
draugaudavo, dalyvaudavo 
įvairiuose renginiuose ir pobu-

JAV LB Krašto valdybos posėdyje „Seklyčioje". Iš kaires: vicepirm. orga­
nizaciniams reikalams Vytas Maciūnas, Socialinių reikalų tarybos pirm. 
Birute Jasaitiene ir Kultūros tarybos pirm. Marija Remienė. 

viuose. Ji net šiandien dar pri- ^ 
simenanti vieną žaidimą, ku­
rio metu dainuodavę: „Katins 
margs, katins margs, balta pa­
kaklėlė". 

Prelegentė, dar toliau žvelg­
dama į praeitį, prisiminė savo 
labai artimos draugės Klim-
kaitytės motiną, kuri buvo iš-
audusi jai klaipėdietišką tau­
tinių rūbų sijoną. Ji visada 
žavėdavosi lietuvninkais, gy­
venusiais daugiau kaip 700 
metų svetimoje aplinkoje, bet 
išlikusiais lietuviais. „Kas at­
vedė į šią dieną tautą, kur šios 
šventės gyvenimo medis — 
klausė kalbėtoja, — kai Di­
džiojoje Lietuvoje buvusi net 
40 metų uždrausta lietuviška 
spauda?" Mažojoje Lietuvoje 
gimė pirmoji lietuviška knyga: 
Martyno Mažvydo „Katekiz­
mas", pirmasis lietuviškos li­
teratūros klasikas Kristijonas 
Donelaitis, ten gimė tautos 
sielos gaivintojas, nepamirš­
tamas Vydūnas. Kai Didžiojoje 
Lietuvoje nebuvo nei rašto, 
nei raidės, visa šviesa atėjo iš 
Mažosios Lietuvos. Dėl to 
galėjo įvykti Vasario 16-oji. 
Vasario 16-oji atstovauja tau­
tos sąmonei per 22 nepriklau­
somo gyvenimo metus išau­
gintoms tvirtoms šaknims, iš 
kurių per 50 metų išsilai­
kiusio kelmo 1990 m. kovo 11 
d. išdygo nauja atžala: dabar­
tinė Lietuvos valstybe. „Lie­
tuvninkai gali džiaugtis ir di­
džiuotis, kad jų protėviai pri­
sidėjo prie istorinės Lietuvos 
tąsos, — sakė Stasė Peterso­
nienė užbaigdama savo žodį, 
dar pridėdama, — nors tauta 
nepriklausomybės siekdama, 
turėjo daug aukų, daug kraujo 
išlieta, bet Marcinkevičiaus 
žodžiais: '...kiek rovė — neiš­
rovė, kiek skynė — nenusky­
nė, todėl, kad tu šventoji, kad 
tu — tėvynė'". 

Aldonai Buntinaitei perė­
mus meninės dalies pravedi-
mą, pakviesta dailiojo žodžio 
puoselėtoja Aldona Pankienė 
pateikti popietės dalyviams 
poetų Bernardo Brazdžionio ir 
Anatolijaus Kairio kūrybą. Po 
to daugeliui jau pažįstama 
kanklininkė Daiva Kimtytė 
paskambino kanklėmis Jurgio 
Sauerweino, Jono Švedo ir 
Franz Schubert muzikinius 
kūrinius. 

Vysk. Hansui sukalbėjus 
stalo maldą, pasivaišinta pa­
rapijos Moterų draugijos pa­
ruoštomis vaišėmis. 

Valteris Bendikas 

Jeigu Jus užprenumeruosite „Draugą" savo giminėms, pažįstamiems, vai­
kams — bet kokia proga, bet kuriuo metu, jie gaus gražų pranešimą (cia 
jis yra labai sumažintas), patraukliais spalvotais rėmeliais papuoštą, tei­
giantį, kad tai J asų jiems padovanota dienraščio prenumerata. 

Vakarų Pennsylvania 
valstijos Lietuvių piliečių 
draugija atidėjo Lietuvos 
Nepriklausomybės paminėji­
mo pokylį iki kovo 20 d., 
tikėdamasi palankesnio oro. 

• Juosta Bacevičius 
užpildo pajamų mokesčių 
(Incoroe Tax) formas. Skam­
binti tal.708-40S.7834 (sk.) 

• Godiminaa Pranskevi-
čtas užpildo pajamų mokesčių 
formas (income tax). Reikalui 
esant, atvažiuoja į namus. 
Kreiptis: (773) 935-0472. (sk.) 

• Norite ke l iaut i — 
kreipkitės į Jurgitą Gure­
vičius. Žemos kainos, greitas 
ir profesionalus aptarnavimas. 
Skambinkite te l . 708-447-
4447, fax 708-447-1380, e-mail 
jgureviciua@pol.net. Travel 
333, 333N. Michigan Ave. 
Ste 812, Chicago, IL 60801. (sk.) 

• Legaliai dar gal ima 
išrūpinti „Sočiai Security" . 
E.Šumanas, tel. 1-708-720-
2681. (sk.) 

• Automobilio, namų ir 
l igos draudimas atvyku­
siems iš Lietuvos ir kitų 
kraštų. Kreipkitės pas A.Lau-
raitį, A & L. Insurance Agen-
cy, 9439 S. Kedzie Ave. , 
Evergreen Pk., IL 60805-
2325. Tel. 708-422-3455 (sk.) 

• BALTIC MONUMENTO, 
1108 Amber Drive, Lemont, IL, 
60439. Prie pat PL Centro. TeL 
630-243-8446. Leonidą ir Gedi­
minas Kazėnai. Visų rūšių 
paminklai, žemiausios kainos, 
geriausiomis sąlygomis. Pa­
geidaujant atvykstame į na­
mus, (sk.) 

• Prieš užsisakydami 
paminklą aplankykite St . 
Casimir Memorialą, 3914 W. 
l l l t h St. Turime didelį pasi­
rinkimą: matysite granito 
spalvą, dydį ir t.t. Gaminame 
paminklus mūsų dirbtuvėje 
pagal jūsų pageidavimą, brė­
žinius. Prieš pastatant pamin­
klą, galėsite apžiūrėti ir įsiti­
kinti, kad jis padarytas, kaip 
jau buvo jūsų pageidauta. Sav. 
Lilija ir Vilimas Nelsonai. 
TeL 773-233-6335. (sk.) 

• Greitai persiunčiame ir 
pristatome siuntinius Lietu­
voje. Persiunčiame automo­
bilius ir komercinius krovinius. 
Verčiame ir notarizuojame, 
paruošiame dokumentus JAV 
vizų pratęsimui ir iškvietimus. 
Smulkesnė informacija tel . 
773-434-7919, 630-257-6822, 
1-888-615-2147 At lant ic 
Express Corp. (sk) 

• „Žiburėlio" Montesori 
madų paroda įvyks sekma­
dienį, kovo mėn. 21 d. 12 
v.p.p. Pasaulio Lietuvių centro 
didžiojoje salėje. Kaina $35 
suaugusiems, $30 pensinin­
kams ir $15 vaikams. Rezer­
vacijoms skambinti: Dainai 
Si l iūnienei 630-852-3204 
arba Viktorijai Siliūnienei 
630-257-0648. (sk.) 

• Pranas G. Meilė, CPA 
sąžiningai užpildo Income Tax 
formas. Dabartiniai pajamų 
mokesčių įstatymai žymiai 
apsunkino ir ateityje apsun­
kins metinį mokesčių formų 
užpildymą. Skambinkite: 708-
424-4425, adresas: 4931W. 95 
St., Oak Lawnf IL. (sk.) 

• „BALTIJA" KVIEČIAI 
Kiekvieną penktadienį ir šeš­
tadienį 9 vaL v. vyksta poilsio 
vakarai „Kviečiame pašokti!". 
Jums groja ir dainuoja Arūnas 
ir Artūras. Kovo 6 d. 6 vaL 
tradicinė vakaronė „Kaziu­
ko pastogėje". Liaudies muzi­
kos koncertas, mugė, pra­
mogos. Adresas: Saulių na­
mai, 2417 W. 43 St^ (Westorn 
Ava. ir 43 8 U , tel. 847-342-
1512. (sk.) 

•DĖMESIO! Legaliai iš­
rūpinu vairavimo teises 
(Drivers Lic), Illinois I.D., vizų 
pratęsimą — pirmą, antrą: 
trečią kartą. Ed. Šumanas 
1-708-720-2651 (sk.: 

• „PENSININKO" žurna­
lą, kurį leidžia JAV LB Soc. 
Reikalų Taryba, red. Karolis 
Milkovaitis, galima užsipre­
numeruoti adresu: 2711W. 71 
St , Chicago, IX 60629, teL 
773-476-2655. Prenumerata 
metams: JAV-bėse, $15, kitur 
$25. Išeina 8 kartus per metus. 
Tai vertinga dovana įvairiomis 
progomis. (sk.) 

• A.a. Janinos Žygienės 
atminimą pagerbdami, sūnūs 
Vytenis ir Arvydas žygai iš 
suaukotų ta proga pažįstamų 
ir draugų pinigų, paskyrė 
$300 Lietuvos našlaičiams. 
Taip pat Bronė ir Viktoras 
Motušiai paaukjo ta proga 
$20. Viso $320. Lietuvos vai­
kų vardu reiškiame užuojautą 
velionės artimiesiems, o au­
kotojams dėkojame. „Lietu­
vos Našlaičių globos" komi­
tetas, 2711 West 71 St., Chi­
cago, IL 60629. (sk.) 

• „Saulutė", Lietuvos vaikų 
globos būrelis dėkoja už aukas 
padėti našlaičiams, invali­
dams vaikams bei daugiavai­
kėms šeimoms Lietuvoje. Au­
kojo: Dalia Sruogaitė $50 a.a. 
Romo Karužos atm.; Madison-
Vilnius Sister Cities (Fay 
Schoenemann pirm.)' $480 
dviejų vaikučių metinė para­
ma. Labai ačiū! „Saulutė", 
419 Weidner Rd., Buffalo 
Grove, IL 60089. TeL (847) 
537-7949. TAX ID #36-
3003339. (sk.) 

• AJL Petro Rimkaus at­
minimą pagerbdami, draugai 
ir pažįstami ta proga aukojo 
Lietuvos vaikams: S. Bernota-
vičius, T. ir B. Blinstrubai, R. 
ir I. Blinstrubai, E. Blinstru-
bienė, V. ir Z. Braziai, I. Brat-
kauskienė, J. ir A. Brizgiai, V. 
ir G. Damijonaičiai, A ir I. 
Draugeliai, D. Dundzilienė, K. 
ir D. Ječiai, O. Juraitienė, D. 
Ilginytė, J. Kazlauskas, R. ir 
D. Korzonai, Z. ir B. Krasaus­
kai, K. ir A. Kriaučiūnai, A 
Kurkulis, A Lingis, Z. ir J. 
Mereckiai, A ir D. Norkaičiai, 
R. ir D. Panarai, P. Paulaus­
kaitė, dr. A ir V. Pauliai, P. 
Peškaitis, V. ir S. Prialgaus-
kai, T. ir R. Rudaičiai, A. ir I. 
Šatai, V. ir R. Sinkai, R. Janu-
šaitė-Skubisz, L. ir D. Slėniai, 
V. ir A šoliūnai, M. Sugin-
tienė, K. ir R. Sušinskai, A ir 
D. Urbučiai, S. ir F. Žymantai, 
asmuo nedavęs pavardės. Iš 
viso to liūdna proga suaukota 
Lietuvos našlaičiams $895. 
Reiškiame užuojautą velionės 
artimiesiems, o aukotojams 
dėkojame! „Lietuvos Našlai­
čių globos" komitetas, 2711 
West 71 St., Chicago, IL 
60629. (sk.) 

• Nijolė Užubalienė, Chi­
cago IL, vienai Lietuvos naš­
laitei atsiuntė Šv. Velykų pro­
ga dovaną — $150. Našlaitės 
vardu dėkojame gerai Nijolei. 
„Lietuvos Našlaičių globa", 
2711 West 71 St., Chicago, 
IL 60629. (sk.) 

• Tik 42 centai už minute 
skambinant į Lietuvą per RSL 
COM USA. Šaunu! Pigiausi 
įkainiai skambinant bet kur 
pasaulyje. Lietuvius aptar­
nauja nuo 1986 m. Teiraukitės 
lietuviškai 708-386-0556. (sk.) 

• Bus šokiai! „LITUANI-
COS" metinis balius kovo 
13 d., šeštadienį 6:00 v.v. PLC 
naujoje salėje. Įėjimo kaina: 
vaikams iki 12 metų, $12, 13-
18 metų $15, virš 18 m. $25. 
Stalų ir pavienių asmenų re­
zervacijas priima Daina Siliū-
nienė, tel. 630-852-3204. Bus 
programėlė, vakarienė (Aldo­
nos Šoliūnienės), šokiai ir pro­
ga susitikti Marčiulionio krep­
šinio mokyklos krepšininkus. 
Lauksime jūsų visų! Susitik­
sim baliuje! (**-) 

• Namams pirkti pasko­
los duodamos mažais mėnesi­
niais įmokėjimais ir prieina­
mais nuošimčiais. Kreipkitės į 
Mutual Federal Savings, 
2212 West Cermak Road. 
TeL (773) 847-7747. (sk.) 

• DĖMESIO! VIDEO APA­
RATŲ SAVININKAI! Norėda­
mi tikrai kokybiškai išversti 
video įrašus iš Lietuvoje nau­
dojamos PAL sistemos į ameri-
kietiškąją NTSC ir atvirkščiai, 
kreipkitės į INTER-VIDEO 
3533 S Archer Ave., Chicago, 
IL 60609. TeL 773-927-9091. 
Sav. Petras Bernotas. (sk.) 

TĖVIŠKĖS EV. LIUTERONU 
BAŽNYČIA 

6641 S. Troy S t , 
Chicago, IL 60629 

sekmadieniais 10:30 vaL ryto 
lietuviškos pamaldos 

ir sekmadienine mokykla 
Vyskupas Hansas Dumpys 

TeL 706-386-3269 

ADVOKATAS 
GINTARAS P. &PČNAS 
6436SJula»kiRd., Chicago, IL 60629 

TeL 773-582-4500 
Valandos pagal susitarimą 

Advokatas Jonas Gibaitis 
Civilinės ir kriminalinės bylos 

6S47 SJKedsta Avenue 
C h i c a g o , TL 60629 
TeL 773-776-8700 

ToOn-ee 24 hr. 888-778-6742 
Darbo vai. nuo 9 v.r. iki 7 v.v. 

fleitai 9 v.r. iki 1 v.p.p. 

ADVOKATAS 
V y t e n i s L i e t u v n i n k a s 

4536 W. 63 Street 
Chicago, IL 60629 

(Skersai gatvea nuo .Draugo") 
Tai. 77MM-0100. 

TeL 0 0 4 5 7 - 0 1 0 0 , Lemont, IL 

ADVOKATO 
E. BŪDVYČIO, J. CIVILIO 

ir partneriu 
kontora VUnfoJe 

• nekilnojamo turto ir 
* paveldėjimo tvarkymas 

Rosiu alaja 4, SOOS Vilnius. Lietuva 
TaL(!70S)SSUM 
PgflPMMSjMi 

ADVOKATAI 
LJtane et LFeyman 

40 metų patirtis ir profesio­
nalumas automobilių avarijų, 

asmenišku suteidimų ir kt. bylose. 
SS13 S-Archer Ave, Chicago, 
IL aoStt. TeL S47-SS1-7SSS 

(kalbame lietuviškai) Mesjusų 
pasiautoms 7 diena* per ssvgite 

http://tal.708-40S.7834
mailto:jgureviciua@pol.net

